关于开展推荐2016届优秀本科毕业生免试为硕士研究生工作的通知
全校各单位：
    根据教育部《全国普通高等学校推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作管理办法（试行）》和《教育部办公厅关于进一步完善推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作办法的通知》（教学厅【2014】5号），结合《中南财经政法大学推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士研究生管理办法》（2007年7月第三次修订）的有关规定，我校今年继续开展推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士研究生（以下简称推免生）的工作。为了保证其顺利开展，现将有关事项通知如下：
    一、为了加强对推免生工作的领导和管理，学校成立推免生遴选工作领导小组。领导小组组成人员如下：
    组  长：刘茂林 
    副组长：刘仁山  周佳玲  陈勤舫
    成  员：
    王  华  刘冬姣  常金华  朱巧玲  高海波
    吴  瑜  李小平  李明强  杨汉明  汪  平
    肖  杰  肖慎勇  陈食霖  任剑新  丁  奕
    胡弘弘  胡向阳  胡洪曙  梁小华  李世黎
    雷照荣  蔡明辉  蔡  虹  范丽萍
        各学院应成立推免生工作小组，并报教务部备案，负责推免生资格审核和综合考核以及候选人的确定。
    二、推免生工作要坚持公开、公平、公正及择优选拔、宁缺勿滥的原则，在推荐过程中应对申请学生进行全面考查，既注重学生历年的学习成绩，又要注重学生的学习能力、创新精神、业务能力及其他特长等方面的考查。
    三、教育部下达我校今年的推免生名额为446名，其中50名分配给文澜学院，387名按一定比例下达到各学院，9名作为特殊学术专长人才使用（特殊学术专长人才不含体育及艺术特长生）。各学院如有剩余指标，由学校视实际情况统筹使用。
    教育部另分给我校的直属师范大学推免生补偿名额为3名，根据华中师范大学的要求，该类指标推荐条件为：学习成绩优异，通过大学英语六级考试（425分以上，含425分。音体美专业应届本科毕业生可放宽到通过大学英语四级考试），取得我校推免生资格。推荐专业为法学、英语、经济学等3个专业，每个专业推荐1人。该推荐名额单独划分到相关专业所在学院，由学院按学校推免生工作程序与其它推免名额一并上报。
    具体推免生名额分配见附件1
    四、为切实保障考生自主报考，维护招生单位公平竞争、科学选择，今年我校的446名推免名额不作“校内”和“校外”的校别区分，且今年推免生的推荐和接收工作完全分开进行。
    五、推免生的推荐条件及程序按《中南财经政法大学推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士研究生管理办法》的有关规定执行，但各学院在不违反国家及学校相关规定的前提下可以根据本院的实际情况制定相应的实施细则。
    六、根据《全国普通高等学校推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作管理办法(试行)》（教育部教学[2006]14号）第十四条第七款“在制定综合评价体系时，可对文艺、体育及社会工作特长等因素予以适当考虑。但具备这些特长者必须参加综合排名，不得单列。”之规定，我校对文艺、体育及社会工作特长生不再有单列指标，将纳入综合考核指标。各学院在制定细则时可以会同体育课部等相关部门共同协商制定有关体育竞赛获奖项目的奖励分值。
    七、根据《教育部办公厅关于进一步做好高校学生参军入伍工作的通知》（教育部教学厅[2015]3号文）第一条第2款“ 将高校在校生（含高校新生）服兵役情况纳入推免生遴选指标体系。鼓励开展推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作的高校在制定本校推免生遴选办法时，结合本校具体情况，将在校期间服兵役情况纳入推免生遴选指标体系。在部队荣立二等功及以上的退役人员，符合研究生报名条件的可免试（指初试）攻读硕士研究生。”之规定，各院如有符合以上条款并达到学校免推基本条件的学生可直接列入各院免推名单上报。
    八、申报特殊学术专长人才的学生必须符合下列条件：
   （一）基本条件：（以下条件必须完全符合）
    1.英语通过四级；
    2.学分绩点不低于2.5；
    3.主干课每门成绩不低于70分；
    4.学年论文在80分以上；
    5.经济、管理类学生数学成绩不低于70分。
   （二）特殊条件：（符合下列条件之一，且成果和奖励须为学生所学专业领域内的成果、奖励）
    1．在国家3类（含）以上期刊发表学术论文1篇或在国家4类期刊（cssci期刊）发表学术论文2篇（正刊、第一作者）。
    2.在国家机关组织的全国各类学科竞赛中，获个人二等以上奖励；团体竞赛中获国家级一等奖者、二等奖前两名获得者和三等奖的前一名获得者。
    3.全国优秀社团（学术理论类）一等奖的主要成员。
    4.国家级大学生创新创业训练计划项目主持人且其项目被推荐参加全国大学生创新创业训练计划项目学术交流或项目展示。
    5.经我校认定的在全国有重大影响的各类竞赛（如全国大学生物流设计大赛、德勤税务精英挑战赛、金蝶杯全国大学生创业大赛、全国模拟法庭大赛等）中个人二等以上奖励获得者、团体竞赛中二等奖以上的获得者。
    （三）申报特殊人才的学生必须有所在专业3名教授的联名手书推荐信，并参加所在学院组织的推免生考试。对以学术论文申报的，学院必须专门安排答辩环节，必要时，学校还将组织专门的考核。学院在推荐特殊学术专长人才时必须明确注明其所符合的特殊条件项，最终由学校推免生遴选工作领导小组审查。
    （四）凡不符合以上条件者不接收推荐材料。
    九、校有关成绩和奖励分计算的几点说明：
   （一）必修课（含体育课）、专业选修课的平均学分绩点不低于3.0；课程成绩计算可四舍五入。
   （二）发表论文的刊物等级认定以学校2009年3月12日印发的《中南财经政法大学科研成果奖励办法》的有关规定为准。
   （三）奖励分的具体实施细则，学院可根据本院实际情况确定，向学生公示后执行。
    十、推荐工作时间及上报材料要求： 
   （一）即日起至9月20日各学院接受学生的申请、审查有关材料，进行相应的测试工作，确定推免生的最终人选和替补人选，并在学院网站进行公示，对申报特殊学术专长人才，三位教授推荐信连同学生相关证明材料须一并上网公示。
   （二）9月21日将推免生材料报教务部。上报材料包括：
    1.由学院推免生工作小组负责人签字并加盖公章的推免生名单。
    2.推免生的相关材料。包括推免生申请与审批表（见附件2及附件3），成绩单，经学院审验的英语四、六级证书复印件，公开发表的论文及获奖证书复印件等，特殊人才还需提交3名教授联名推荐信原件及学生相关证明材料。
    3.推免生汇总表（见附件4）的纸质及电子文档（申请特殊人才计划的单列注明）。
   （三）9月23日学校推免生工作领导小组审定推免生名单，并在校园网上公示。公示完毕，学校正式发文，推荐工作结束。
    请各学院高度重视，认真组织，避免出现学生推荐合格后放弃指标的现象。对于有此类情况发生的学院，下一年度会相应减少推免指标数。
附件：1.中南财经政法大学2015年推免生名额分配表
      2.中南财经政法大学推免生申请与审批表
      3.中南财经政法大学特殊学术人才推免生申请与审批表
      4.中南财经政法大学2016届推免生汇总表
                               中南财经政法大学
                               2015年9月11日
